

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 1º

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018 Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTIGIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

Cuartel general del Generalísimo

ESTADO MAYOR SECCION DE INFORMACION Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 21 de Marzo de 1937

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA DIVISION.—Tiroteo sin importancia, pasándose a nuestras filas varios milicianos y paisanos.

SEXTA DIVISION.—Fuego de cañón y de fusil.

OCTAVA DIVISION.—En San Claudio se ha ocupado un importante puesto enemigo con gran dominio sobre las posiciones contrarias.

Han efectuado su presentación varios milicianos y algunos paisanos evadidos.

DIVISION DE SORIA.—Un ataque enemigo, llevado a cabo por dos veces con doce carros rusos, contra nuestras posiciones al Sur de Padilla de Hita, han sido rechazados con grandes pérdidas para el enemigo, cogiéndosele cuarenta muertos, y deshaciendo unas concentraciones en el arroyo Badiel.

Se desmiente, una vez más, las falsas informaciones del campo rojo sobre conquistas de pueblos. Los únicos que el enemigo ocupa son aquellos que por carecer de interés militar no estaban ocupados por nuestras tropas y otros que, por su alejamiento de nuestras líneas, como le pasa a Cifuentes, no estuvieron nunca en nuestro poder.

DIVISION DE AVILA.—Sin novedad. DIVISION DE MADRID.—Sin novedad, pasándose a nuestras filas ocho milicianos.

EJERCITO DEL SUR

Continúa el temporal impidiendo las operaciones. Salamanca, 21 de Marzo de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe, de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veintidós horas del día 22 de Marzo de 1937

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA, SEXTA DIVISION Y DIVISIONES DE AVILA Y SORIA. Sin novedad.

OCTAVA DIVISION.—Se cogió al enemigo un fusil ametrallador y algunos muertos.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID.—Ataque a Aravaca rechazado. Nuestras tropas contraatacaron ocupando un puesto enemigo y cogiéndole 13 fusiles y 15 muertos.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad. Salamanca, 22 de Marzo de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.



Gráfico del frente actual de Madrid

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

Las falsarias campañas rojas siguen en aumento

Incapaces los rojos de alcanzar ni una sola verdadera victoria frente a las tropas del Ejército de Franco, continúan sus campañas de falsedades, en las que son maestros, agudizadas aún más si cabe en estos últimos días. Haciendo alarde de un cinismo que nos parecería inaudito si no supiéramos de lo que son capaces en el terreno de la mentira y de la calumnia, tratan de demostrar la presencia de unidades extranjeras en las filas del Ejército nacional. Ellos saben cuán falsa es esta aseveración. Nunca en el campo nacionalista se ha tratado de ocultar la presencia de extranjeros en nuestro Glorioso Tercio, y es universalmente conocido, que siempre ha estado abierto el enganche para todos los que, españoles o no, han querido buscar la gloria para todos los que, españoles o no, han querido buscar la gloria entre las filas de la mejor tropa del mundo. Pero los rojos han de sacar partido de esta circunstancia que carece en absoluto de valor, para todo el que sin pasión, sin ánimo partidista, examine serenamente la composición de las unidades que componen el Ejército de Franco. Y son ellos, los que, obedientes a las consignas internacionales, sumisos a las órdenes del Embajador bolchevique, más que al Gobierno rojo de Valencia, los que tienen por Comisario de Guerra a Martí, el funesto comunista francés; los que han encuadrado a los infelices milicianos bajo el mando de Jefes extranjeros que, látigo en mano, les obligan a ir a una lucha planteada por los nacionalistas contra lo peor de las hamacas internacionales, los que pretenden enturbiar la opinión internacional, acusando a los patriotas españoles de haber solicitado y obtenido apoyos extranjeros. Por fortuna, ya nadie puede creer en estas infames supercherías y, por lo contrario, Europa ha podido ver, después de la nota del gran traidor Alvarez del Vayo, ofreciendo Marruecos a cambio de armas y de intervenciones extranjeras donde está la traición y el envilecimiento. Los rojos han sido ya calificados internacionalmente como se merecen después de ese acto de alta traición; y ni sus gritos, ni sus calumnias, podrán nublar el proceder recto y transparente de los Nacionales, que con su Jefe, el Generalísimo Franco, a la cabeza, están empeñados en la cruel, pero gloriosa tarea de demostrar al Mundo precisamente todo lo contrario de lo que los rojos pretenden atribuir a los nacionales; es decir, que antes España moriría, que tolerar un yugo extranjero de cualquier clase que éste fuera.

Cada español, un soldado

No nos dejemos las verdades para mañana. España vive horas que exigen de nosotros que le contemos la verdad a todos los vientos y la hagamos saltar sobre todos los horizontes, por agria y dura que la verdad resulte. Hablemos, pues, pronto y claro, y si lo que diga nuestra pluma ha de servir para poner al descubierto muchas conciencias y concitar pequeñas iras contra ella, que no sea éste motivo para que dejemos morir entre el silencio lo que todos los españoles deben de oír y saber.

En la retaguardia nacionalista no se vive la guerra. La tranquilidad absoluta de que disfrutamos, la superabundancia de todo lo necesario que por doquier nos rodea y el optimismo en que se banan nuestras almas, acariciadas desde hace ocho meses por las manos suaves de todas las victorias, son factores que han convertido a nuestra retaguardia en un remedo de paraíso, desde el que resulta difícil imaginarse, no ya la vida dura y de sacrificio de las trincheras, sino que ni siquiera la trascendencia inmensa de la carta que la Patria se está jugando. Y esto no debe de ser así. Bien sabemos nosotros que este panorama de pueblo disfrutando de la paz que ofrece la España Nacionalista, empeñada en la más trascendental de sus luchas, es una garantía infalible del triunfo que madura y un don extraño del alma popular española, que muestra su capacidad para mantenerse serena en medio de la tempestad más violenta. Hasta podrá objetársenos que esta paz inmóvil y estas sonrisas en los labios de las gentes con las que a todas horas tropezamos son una virtud, fruto de la confianza en la victoria, y a la que no conviene mover de su sitio. Pero a todo esto hemos de responder que lo mismo se cae en el pecado por exceso que por defecto, y que si el vivir en la guerra ajeno a ella es la prueba más concluyente de una moral elevada y una confianza inconvencible en la victoria, tiene también el inconveniente de poder olvidarse de tal suerte de lo bélico y de que, en un momento dado, ya no lleguemos a percibir las llamadas de las obligaciones supremas de estas horas. Esto está sucediendo ya. Hay muchos españoles de conciencia honrada y patriotismo firme a todas las pruebas que, a pesar de ello, contagiados por esta paz paradisiaca de nuestra retaguardia, ya ven la guerra como un problema ganado, cuyo final de recoger la victoria está reservado exclusivamente al Ejército. Su misión queda reducida a

la de simples observadores y comentaristas. Insistimos en la bondad y el patriotismo de estos hombres, que casi siempre están dispuestos a aportar su sacrificio en bien de la causa común; pero hemos de decir que no basta con esto, que es necesario hacer más, que es imprescindible vivir y sentir la guerra. Y la guerra, para sentirla en toda su profundidad, tiene señalado un camino: el de la milicia, el que cada español, y todos sin excepción, seamos un soldado más en esta cruzada, sin otro afán que el de trabajar por España ni otro amor que no sea el patriotismo. Para ser soldado en estas horas no hace falta vestir el uniforme ni apretar un fusil entre las manos. Los soldados del uniforme y el fusil serán los soldados genuinos; pero todos podemos y estamos obligados a ser soldados, aunque la disciplina militar no caiga sobre nosotros con el peso rígido que caracteriza a todo lo castrense. De mil maneras se puede servir a España. Lo que hace falta es trabajar por ella y pensar en ella. Si en otros días trabajábamos por ley de vida y pensando en proporcionarnos el diario sustento, trabajemos ahora por España y para España, hasta olvidarnos de nosotros mismos. Cada cual en su trabajo y en su profesión será un soldado más de la Patria si mientras trabaja piensa en ella y le dedica su sacrificio. Es necesario, además, que más estrictamente que nunca cumplamos todos con nuestro deber, que apaguemos las llamas de mezquinos egoísmos, que procuremos intensificar la producción, que hermanemos nuestros corazones y apretemos más y más nuestras almas, y todo ello pensando en España y por su bien eterno. Si con nosotros están ya todas las seguridades del triunfo, esta virtud de vivir la guerra más de cerca y esforzarnos por sentirla más hondamente será una garantía más que acelerará la fecha de la victoria. No sólo está el frente en las líneas avanzadas, que se van ensanchando al empuje de nuestras bayonetas. Toda España es frente de guerra en estas horas y todos debemos de ser soldados suyos. El que en momentos tan decisivos como éstos se cruce de brazos en actitud expectante, para presentarse después en la hora del triunfo como el eterno convidado, no merece el nombre de español ni se habrá hecho acreedor al porvenir que todos estamos labrando. Que estas humildes reflexiones no caigan en el vacío: «Que toda España sea un frente de guerra y soldados todos los españoles».

L. M. M.

EL PROFESOR GAY ANTE EL MICROFONO

«La normalidad económica: Ahorro, sí; atesoramiento, no»

He aquí la interesantísima conferencia que, sobre el tema mencionado, ha dado en la Radio-Nacional el profesor don Vicente Gay.

gran verdad. Pero lo estúpido es que se quiere expulsar una moneda buena con otra igual en valor.

Pero cómo se explica-me dirán algunos-el que haya quien se lance a atesorar la plata? ¿No habrá inflación de billetes? En absoluto falso, contesto yo. No hay tal inflación. Lo que hay es que la contracción de la plata en el mercado proviene de que algunos se quedan las pesetas y duros en el bolsillo y van siempre con el billete por delante. Y esto es cosa muy distinta de la de inundar de papel el mercado.

El atesoramiento de la plata en estas circunstancias es un absurdo de inimaginable estupidez. Piénsese en esto: ¿Por qué ahora, habiéndose hecho con el estampillado y la sustitución de unos billetes antiguos por otros nuevos, una verdadera «revisión depuradora» de nuestra circulación fiduciaria, puede haber quien tenga menos confianza que antes cuando había menos garantía? ¿No se han estampillado muchas veces los billetes sin que nadie se alarmase por eso?

Lo repito: se trata de una morrocotuda estupidez cometida por los atesoradores de plata que no comprenden que provocan el mismo mal que pretenden evitar, pues por cada cinco duros plata que se inmovilizan atesorándoles, hay cinco duros de menos en el valor de los billetes, billetes que, obligatoriamente y fatalmente, todos hemos de tomar en pagos regulares. Por otra parte cinco duros de plata en menos, son cinco duros en billetes en más.

Pero ¿es posible que se cometan grandes estupideces mediando intereses tan serios? ¡Sí, señor! Las grandes estupideces se han dicho sobre las grandes cosas y, muchas veces, por los que parecen grandes hombres.

Aquí no hay problema, la cuestión es clara. Véase: Hay una realidad que muchos, pero muchos, no comprenden y es: que la vida no se rige por leyes físicas, como quieren los materialistas, ni por leyes racionales, como pretenden los lógicos, logicistas o dialécticos de toda castaña. No hay que asustarse, pero ¡las cosas, como son! En la vida pueden influir los absurdos, las pasiones, los sinrazón, tanto como la razón y la verdad. Millones de hombres, corriendo a remolque de fantasmas, se han precipi-

tado en el abismo. Eso de que la verdad triunfa, es cosa relativa y a la larga.

Y esto se da también en la vida económica, en la que a pesar de reinar tanto el cálculo, hay momentos en los que se impone omnipotente el pánico animal, propio de los baños asustados o de los años que se desmandan. En la vida económica no rige el valor como una función de la mecánica o consecuencia fatal del mundo físico. Nada de eso, que es un error enorme. Los economistas que, por ejemplo, han querido explicar las fluctuaciones del cambio por el estado de la balanza de cuentas, han perdido el tiempo. Pueden influir, como afirmó el economista Nogaró, «hasta los imponderables»-elementos que no se pueden ni medir ni pesar-cuando pueden conmover al espíritu. En el mercado de los cambios hay que tener en cuenta el «estado del espíritu», dice el mismo economista. Esto explica por qué el político francés Raul Peret, al olvidar el papel del absurdo en la vida económica, se devanase los sesos porque no podía comprender cómo caía el franco estando el presupuesto equilibrado, la tesorería en orden y cubierto el fin de mes. Y sin alterarse materialmente el mercado francés, añado yo, hubo momentos en que el franco caía en su contravalor con la libra, varios puntos en pocas horas.

No hay que extrañar, pues, los patinazos y caídas de muchas personas sin capacidad técnica alguna. Conozco algunas que al recibir los nuevos billetes, los miraban con desconfianza. Los extrañaban, porque ni en su color, estilo y sensación digital, se parecen a los antiguos de fabricación acostumbrada a ello y las manos no se encuentran habituadas. No obstante, son preferibles por estar depurados, en cierto sentido. Yo recuerdo que una vez le di a un chiquillo lugareño dos pesetas en plata por un pequeño servicio y al tomar la blanca moneda en sus manos, la miró y contempló el reverso varias veces con incredulidad y al preguntarle yo si prefería un puñadillo de calderilla, que no llegaría a una peseta, dijo que sí y tomando los cobres bailó de alegría. Y ello me hizo recordar a otros niños que en algunos países europeos, acostumbrados al negro pan de la guerra, rechazaban el primer pan blanco que la caridad

Traición sobre traición

Después de la intensa propaganda, llevada a cabo por los chantagistas dirigentes rojos sobre hipoteca de territorios o Protectorados de la nación por el Generalísimo Franco a potencias extranjeras, al fin se ha puesto patentemente de manifiesto que eran ellos los que maquinaban esa iniquidad y, para despistar, lanzaban por delante tan odiosa insidia.

De una manera clara, sin rubor alguno, cuando se ven ya en el abismo, lanzan esa pedrada de fango al mundo entero. Ofrecen el Protectorado de Marruecos a Francia e Inglaterra, a costa de que les salven de la caída vertical del desplome.

Naturalmente, ambas naciones han rechazado tan «digna» oferta, como se rechaza en la calle al ladronzuelo que ofrece barato lo que acaba de robar. En esto están a la misma altura que sus secuaces, los centenares de españoles (¿?) que se han lanzado por Francia, y otros países, con maletas llenas de joyas y objetos de valor, procedentes de la expoliación llevada a cabo sobre sus víctimas asesinadas.

Traición de lesa patria. Solamente al Gobierno de traidores de Largo Caballero podría ocurrírsele esta felonía: Marruecos entregado en pago del auxilio de aquellas naciones. ¿Quién es el que vende las colonias y los protectorados?

Traición sobre traición. Primero se vendió la Patria, dividiéndola en pedazos con los Estatutos, costoso premio a la «sinceridad electoral» del caduco parlamentarismo. Después vino el separatismo, fomentado con vistas a la revolución, aun cuando estos separatismos fueran del tipo vasco, ultraconservador, todo ello de acuerdo con los procedimientos revolucionarios reglamentados por Moscú.

Más tarde, la expatriación del oro de los Bancos, garantía de la riqueza nacional y del desenvolvimiento económico, arruinando con ello a altos y bajos.

Ultimamente, la entrega de los cuadros de nuestros Museos, traición a la España artística y a la Historia.

Hoy traición nueva a la Patria, vendiendo su independencia y su situación en Marruecos, para comprar un auxilio que les salve de la derrota.

¡España entera conoce dónde están los traidores. No lo olvidéis jamás: el comunismo y el socialismo son la anti-patria; son la traición!

puso en sus manos. Pues bien: Masas y pueblos hay en el mundo que son como estos niños, porque no conocen lo bueno y aceptan lo malo.

¡Españoles que me escucháis! El valor del dinero, como la grandeza de la Patria, no es un valor físico ni una realidad material: está en vuestras conciencias. Si tenéis confianza, si creéis en la Patria y en su crédito, en los ideales de la vieja nueva España, habrá España, habrá Patria, habrá crédito y valores económicos. La salud está en vosotros. El oro no vale tanto como la firme creencia y la voluntad de vencer.

¡Habrá alguien tan idiota que crea que la moneda de los nacionales peliga? ¿Pues no es público e internacionalmente notorio que los cambios sobre París cotizan la peseta nacional a 1,40 francos y la de los rojos a 0,40?

Yo no soy profeta, pero sé que hay un termómetro de la guerra que es la Bolsa y ésta me dice que la moneda roja vale menos de una tercera parte de la nuestra.

El que sustraiga a la circulación una sola moneda de plata, se la niega a España, escupe sobre el pan de todos y olvida al combatiente. ¡No atesoréis y ahorrad si queréis! Aunque yo creo que sólo lanzando el dinero sereno y normalmente a la circulación se contribuye a la producción y a la prosperidad. Cuando se compra el pan suficiente, se dan salarios al campesino; al obrero y al patrón industrial ganancia cuando se renueva el calzado, y si apuras, ¡oh español!, un vaso de «bon vino», como decía el poeta de las serranillas, contribuyes a que maduren las viñas bajo el incendio glorioso del sol de España, a que canten alegres las cigarras y suenen cantantinas las guitarras de la vendimia.

¡Viva España! ¡Viva Franco!

EL ADELANTO es el diario más antiguo y de mayor circulación de la provincia.

«Amar al prójimo como a nosotros mismos»

«Así son los españoles cristianos»

Con ocasión del día de San José, el general Millán Astray ha escrito la siguiente carta:

«Salamanca, 20 de Marzo de 1937.

A Teodoro Sánchez e Higinio Ruipérez, reclusos de la Prisión provincial de Salamanca:

Recibo vuestra carta en el día de mi Santo Patrón San José. Os agradezco esa manifestación, precisamente en este día, que si siempre fué de alegría y contento, hoy no lo es a causa de la guerra.

Me dais las gracias, y yo no las merezco, porque he recibido a vuestras esposas, hijas y hermanas. Es mi deber de español y de cristiano.

Me pedis que yo aconseje en vuestro favor a S. E. el Generalísimo Franco, y en verdad, y por mi honor os digo, que Franco no necesita de ningún consejo, por muy legal que sea su amigo, para ejercer en todo momento la justicia, que con ella la máxima bondad, de la que está inundado por completo su corazón y español, de cristiano y de heroico soldado. Y en él se inspira siempre, en todos los momentos y en las ocasiones más solemnes de su vida.

Os doy las gracias por vuestro saludo, y tened presente todos que a ninguno de nosotros nos anima el deseo de venganza, y muy al contrario, y bien lo sabéis, nosotros nos inspiramos en los más puros sentimientos, como nos manda nuestra religión, de «amar al prójimo como a nosotros mismos».

A todos os deseo la tranquilidad del espíritu y la paz de vuestras conciencias.

JOSE MILLAN ASTRAY.»

VOLUNTARIOS

Ha quedado abierta la admisión de voluntarios como soldados del servicio de automovilismo durante el tiempo que dure la campaña, con tal que no rebasen la edad de licencia absoluta (treinta y nueve años).

Se admitirán por los Parques de Automóviles conductores de camión, coches ligeros, torneros, fresadores, montadores, ajustadores, electricistas de automóvil, chapistas, carroceros, soldadores autógena, pintores y otros oficios aptos para el servicio, previo examen, que se realizará con arreglo a las necesidades existentes.

Dicha admisión queda abierta en el Parque de Automóviles (Cuartel de Caballería) desde el día de mañana.

Solemne triduo en los Padres Capuchinos

En la iglesia de los Padres Capuchinos dió comienzo ayer el solemne triduo organizado por la Hermandad del Santísimo Cristo de la Agonía.

Ocupó la sagrada cátedra el R. P. Mauricio de Begoña, cuya magnífica conferencia versó sobre «El dualismo en la naturaleza», dualismo concretado hoy en la «Pasión de Cristo» y la «Pasión de España».

La conferencia de esta tarde estará a cargo del mismo orador sagrado, y mañana, miércoles, predicará el R. P. Generoso de Barcenilla.

Los cultos de la semana se desarrollan con arreglo al programa de actos religiosos que publicamos en nuestro último número.

Junta de Mendicidad

La Junta de Gobierno de esta institución se reunirá el próximo domingo para celebrar sesión, en la que se someterá a su aprobación el balance del mes de Febrero y otros asuntos de interés.

INFORMACION MUNICIPAL

AYUNTAMIENTO DE SALAMANCA

NEGOCIADO DE REEMPLAZOS DEL EJERCITO

Ignorándose el paradero de los mozos de los reemplazos de 1933 y 1935 que a continuación se expresan, por cuyo motivo no se les ha podido citar a domicilio, se hace por medio del presente para que comparezcan los mismos el próximo miércoles, de diez a trece o de cuatro a seis, en el piso principal de la antigua Casa de Correos, sita en la Plaza Mayor.

- Antolin San Gregorio González. Pedro Crisolobo Martínez. Domingo Hernández García. Antonio Gálvez Herrero. Francisco Caballero Vicente. Manuel Rodríguez García. Salamanca, 20 de Marzo de 1937. El Secretario.

ROPAS PARA LOS HOSPITALES DEL FRENTE

Relación de donativos de ropas entregadas a las excelentísimas señoras de Franco y Condesa de la Florida, para los hospitales del frente:

PUEBLO DE MASUECO

Don Bernardo Egido Gordo, una muda; don José Folne Barbudo, una muda; don Juan Monreal Egido, una muda; don Adolfo Vicente, una muda y 2 sopesetas; don José Caballero Rodríguez, una muda; don Salvador Sánchez, una muda; don Vicente Arroyo y Juan Egido, una muda; doña Luisa Freire y María P. Hernández, una muda; don Ignacio Egido y Manuel Gordo, una muda; doña Manolita López, tres mudas completas y doce pañuelos.

Junta de Damas de Auxilio al Ejército (Badajoz, 200 mudas completas; don José Seoanez (La Bañeza), una muda; don Manuel Rubio, Mollina (Málaga), tres mudas; doña Otilia Polo y Luz Losada (Cud de Don Sancho), dos mudas; Cinda Bestraten (Zaragoza), seis mudas; don José Rubio Casero, de Mollina (Málaga), una muda; don Francisco C. Benito y señora, una muda; señorita Pilar Cortés, una muda; doña María Cruz Santos (Navas de Quejigal), dos calcetines; Sindicato Profesional de Empleados de Escritorio, Banca y Bolsa de Salamanca, dos mudas; don Benigno Sánchez, una muda y dos pañuelos; una española, una completa.

Doña Saturnina Mendoza, una muda completa; doña Josefa Pedraz (Aldeanueva), dos pares de calcetines, dos pañuelos, un calcetín, tela para dos camisetas, dos Remedios Pinto (Aldeanueva), tela para dos camisetas, un calcetín y un jersey; don Cándido G. Barrado, dos mudas; don Dolores N. del Pino de Kindelán, 18 pares de calcetines; don Manuel Gil de Bernabé (El Ferrol), seis mudas completas; doña Angeles Sobrado (Ferrol), una muda; doña Arsenia Mateos, de Villanueva de la Sierra (Cáceres), una muda; doña Demetria Recio González, de Boñar (León), una muda; doña Gregoria Díez de Reguera, de Boñar (León), una muda; doña Anita Rodríguez de Méndez (Béjar), dos mudas completas y un pijama; Anónimo, dos mudas completas, dos bufandas, cuatro pares de calcetines y cuatro pañuelos. Vecinos de San Bartolomé de Pinarens (Avila); don Pedro Trujilla no, una muda; don Mateo Burgos, una muda; don Julián Abad, una muda; don José López, una muda; don Eduardo Pastor, una muda; don Román Abad, una muda; don Marcelino Martín, una muda; don Francisco Alvarez, una muda; don Julio Muñoz, unos calcetines.

Doña Carmen Herrero, unos calcetines; don Florentino Sáez, una camisa; doña Máxima López, dos pañuelos y calcetines; varios vecinos. Las piezas restantes que son en total una camiseta, 12 camisetas, 12 calcetines, 13 calcetines y 12 pañuelos.

Don Celedonio Santos, una muda; don Manuel Criado Rebollo (Miranda del Castañar), una muda; doña Sebastiana Gil Marcos, una muda; Miguel, dos mudas completas; don Avelino Alvarez Varillas y señora M. Paz Santos Laiglesia (Encinas de Arriba, Salamanca), dos mudas; don Restituto Gómez, de Macotera (Salamanca), dos sábanas y una almohada; doña Emilia Martín Hernández, de Zubado (Ledesma), una muda; señora de Castrillón, dos mudas; doña Francisca Hernández Sánchez (Miranda del Castañar), una muda; doña Antonia Hernández Sánchez, una muda; doña Manuela Hernández, de Cuenca, una muda; doña Juana Hernández Sánchez, una muda; doña Benita Coca Gascaín, una muda; doña Pura Hernández Sánchez, una muda; doña Josefa Hernández Hernández, una muda; doña Concepción García Coca, 100; viuda de García Talavera, una muda. Doña Florentina García Talavera, una muda, un par de calcetines; una señorita salmantina, una; don Virgilio Marcos y Pilar Marcos, dos mudas; doña Paquita Lores de García (Pasaje), cinco pijamas, cinco pares de calcetines; del Gabaco, una muda; don Francisco Maestro (Morillo), una muda; doña Sofía Tejedor Peña, (Maestra de Morillo), una muda. Las Margaritas de Salamanca, 12 camisetas y 24 bufandas. Mercedes Serrano, una muda completa; Agapita Serrano Pérez, una muda; María Valcárcel de Sagardía, una muda; Carmen Lamamié de Clazac, una muda.

SE VENDE Enceradora y Aspiradora Electrolux. Para verlas y tratar, en San Justo, 11, primero. 5-2



Es su sangre la que hay que cuidar

Eczema Acné Herpes Erupciones Granos Forúnculos Diviesos Urticaria

En la sangre, saturada de venenos, están los gérmenes que marcan la piel con tan repugnantes estigmas. Esos venenos, a cierta edad, son los que también se localizan en las piernas, dando lugar a los varices, úlceras varicosas, flebitis y trastornos de la circulación.

Asimismo, cuando los vicios de la sangre entorpecen la circulación, se presenta el artritisismo con su terrible cortejo de arterio-esclerosis, reuma, gota, neuralgias, ciática y lumbago, siendo doblemente temible la invasión artrítica en la menopausia de la mujer porque se padecerán jaquecas, vértigos, congestiones, ahogos, palpitaciones, dolores neurálgicos, etc.

Al Depurativo Richelet están reservados los mayores triunfos en el tratamiento de las citadas enfermedades. Su acción elimina por vías naturales los venenos y toxinas, y al devolver su buen funcionamiento al hígado, los riñones y los intestinos, todas las placas y lesiones cu-

táneas desaparecen sin dejar la menor señal. La sangre purificada circula libremente y devuelve a vasos y arterias su flexibilidad, suprimiendo los dolores artríticos, cerrando las úlceras y llagas de las piernas y alejando el peligro de la arterio-esclerosis de un modo definitivo.

El Depurativo Richelet está reforzado con Sales Halógenas de Magnesio, preventivas contra el cáncer.

Las manifestaciones del Dr. Delbel a la Academia de Medicina francesa determinan que los tejidos privados de magnesio degeneran y favorecen la génesis del cáncer. Por consiguiente, el Depurativo Richelet, con sus Sales Halógenas de Magnesio, es un preventivo de tan terrible enfermedad y a la vez aumenta la vitalidad general del organismo.

CARTAS DE GRATITUD Lupus rebelde curado.

Tengo el gusto de expresar mi agradecimiento, pues su Depurativo Richelet me ha hecho un bien que no podía esperar.

Tenia lupus en la cara desde hace muchos años, con mucha supuración, y el año pasado me recomendó mi hermana el Depurativo Richelet por haberse curado ella una enfermedad grave de la sangre. Tomé dos frascos nada más (porque no tenía medios de seguir el tratamiento), pero con ellos cesó la supuración. Desde entonces no he supurado más, y este año que estoy tomando otra vez el Depurativo, se me ha mejorado muchísimo la coarctación que tenía y no tardaré en verme curada del todo.

CARMEM G. IBARRA DE CAMARGO s. c. Tejeria, 2 y 4. 2.º - Pamplona (Navarra).

P. D. Le advierto que si alguien quisiera saber o informarse sobre la veracidad de mi curación, no tengo inconveniente en hacerlo lo mismo por escrito que verbalmente.

Úlcera varicosa desaparecida.

Después de dos meses de sufrimiento con una úlcera varicosa en la espinilla, y habiendo ensayado varias pomadas sin resultado, y marchando cada vez peor, el médico me recetó el Richelet, y en ocho días que hace que lo tomo, ha desaparecido todo malestar y estoy mejorando notablemente.

En agradecimiento a su Depurativo y para bien de los demás, creo un deber en comunicárselo, autorizándole a que haga el uso que crea conveniente de este medicamento.

ROGELIA M. DE ROMANO Cascante (Navarra), España.

DEPURATIVO RICHELET

Purifica la sangre - Alarga la vida - Preserva del cancer

SOLO 4 '25 le costará el frasco. - Frasco grande: Ptas. 7.80 (timbre aparte). DE VENTA EN FARMACIAS. Pida folleto gratuito al LABORATORIO RICHELET San Bartolome, 30 y 32. - San Sebastian

Para el cuidado de la piel debe usarse siempre el purísimo JABON RICHELET Calma picores e irritaciones y deja la piel limpia de manchas. 95 céntimos nada más cuesta la nueva pastilla. Pastilla grande: 1,80 (timbre aparte).

ZAMORA AL DIA

NUEVO ALCALDE DE LA CIUDAD Desde el sábado último, Zamora tiene nuevo alcalde.

La Corporación municipal, en sesión extraordinaria, designó para el cargo de su presidente al gestor don Prudencio R. Chamorro, que en la actualidad desempeña el cargo de abogado de la Asociación Patronal.

Ya tiene, pues, Zamora alcalde nuevo, y ha ido a recabar el nombramiento en la persona del señor Chamorro, que es la encarnación, el compendio, la síntesis de la honorabilidad, de la justicia, de la autoridad y de la brillante ejecución, de un historial limpio, de unos conocimientos extraordinarios y de una acrisolada honradez, el señor Chamorro ha destacado en el Cuerpo de Política, al que pertenece; en el Gobierno civil de Zamora, que desempeñó durante los años de la Dictadura del señor Primo de Rivera (q. e. p. d.), realizó una admirable y meritoria labor, conquistándose el aprecio de sus gobernados y la confianza del Gobierno de la nación. Y ahora va a la Alcaldía de Zamora con entusiasmo y fe, y estamos seguros de que sabrá hacer por Zamora todo cuanto Zamora merece, que si en ella no nació, es natural de su provincia, y en Zamora tiene sus cariños y a Zamora ha de dedicar sus desvelos. Ella así lo espera.

Ha sabido poner, con su gestión acertadísima, muy en alto a la Asociación Patronal. ¡Qué no hará con la que puede llamar su pueblo!

NOTICIAS

Ha puesto en giro la Administración de este periódico los recibos del primer trimestre del año actual, de los suscriptores de la capital, de la provincia y de fuera de la provincia. Lo que se pone en conocimiento de dichos suscriptores, al mismo tiempo que se les ruegan los hagan efectivos a su presentación.

VIDA RELIGIOSA

IGLESIA DE LA CLERECIA Continúan con gran brillantez los ejercicios de caballeros, siendo cada vez más admiradas las profundas y magníficas disertaciones del director de dichos ejercicios, R. P. Alfonso Torres. Terminarán pasado mañana, Jueves Santo, con la comunión general, que será en los Oficios, para lo que éstos empezarán a las ocho de la mañana.

A esa misma hora serán los del Viernes Santo, y los del sábado, a las siete y media. El Viernes Santo, a las doce, se tendrá el ejercicio de las Siete Palabras, predicándolas el mismo orador sagrado, R. P. Alfonso Torres, de la Compañía de Jesús.

IGLESIA DE SAN JULIAN Mañana, Miércoles Santo, y hora de las ocho, dará la comunión el excelentísimo Prelado a los Hermanos y Hermanas de Jesús Nazareno, y devotos. Se ruega a todos la puntual asistencia.—El Prefecto.

NOTICIAS

documento que, no hallándose reintegrado con arreglo a lo dispuesto en el artículo 219 de la vigente ley de Timbre, sea presentado a las autoridades, tribunales y oficinas del Estado, provincia o municipio. Determinando que el recargo que debe cobrarse por mercancías importadas y exportadas durante la tercera decena del mes actual, cuyo pago haya de efectuarse en moneda de plata o billetes, en vez de hacerlo en oro, será de 179,24 por 100.

Dictando reglas aclaratorias al decreto número 108 de la Junta de Defensa Nacional, y al decreto-ley de 10 de Enero último sobre incautaciones para el aprovechamiento de fincas rústicas, cuyos frutos sean embargados.

DOCTOR SANDOVAL APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO RAYOS X Consulta: de doce a dos, Plaza de los Bandos, 1

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES LUDENA HIJO ODONTOLOGO Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7 PLAZA MAYOR, 10 Teléfono 1158

NOTICIAS

El Dr. Población CATÉDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24. 1.º IZQUIERDA MADRID, Teléfono 43254

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, de once a una de la mañana

Ha regresado del frente de Madrid, donde hacía más de cuatro meses se encontraba, el joven y valiente requeté Enrique Gaitero Lobo, hijo de nuestro estimado amigo don Angel Gaitero.

Le damos la bienvenida y le deseamos que su permanencia en nuestra ciudad le sirva para ganar el descanso que tan bien merecido tiene el bravo muchacho.

Administración de Rentas Públicas de la provincia de Salamanca

MINAS Por el presente anuncio se hace saber a los concesionarios de minas que se hallen acogidos a los beneficios del Decreto de 31 de Diciembre de 1936, publicado en el "Boletín Oficial del Estado", en 1.º de Enero del año actual, en el que se le concedía un plazo para el ingreso en arcas del Tesoro del canon de superficie, correspondiente al año 1936, hasta el 31 del mes actual, esta Administración, cree oportuno recordarle esta obligación para evitarles los consiguientes perjuicios de caducidad en caso de no verificar el ingreso.

Lo que se pone en conocimiento de los interesados a los efectos consiguientes. Salamanca, 22 de Marzo de 1937. El Administrador de Rentas interino, Eduardo Díez Solano.

HORARIO Y PROGRAMA de RADIO NACIONAL al servicio de la liberación de España, a partir del día 9 de Marzo de 1937

14.00-15.00 horas: Música, familia, auxilio de invierno, etcétera. 17.30-18.15 horas: Música, Antikomintern, soldado, etc. 18.15-18.45 horas: Noticias en alemán e italiano. 18.45-20.00 horas: Habla Española. 21.30-22.00 horas: Noticiero oficial en varios idiomas. 22.00-22.30 horas: Conferencias. 22.30-23.00 horas: Noticiero internacional. 23.00-24.00 horas: Música clásica y diversos. 24.00-24.15 horas: Parte oficial y crónica. 24.15-24.30 horas: Música. 24.40-1.30 horas: Servicio de Prensa.

DE PEÑARANDA

CUMPLIMIENTO PASCUAL Coincidentes con las festividades de San José y Viernes de Dolores, han sido numerosísimos los fieles que se han acercado al conmutatorio en la iglesia parroquial, cumpliendo un precepto anual.

Falange Española de las J. O. N. S. ha celebrado este día con una comunión general, asistiendo fieles, secciones masculina y femenina y afiliados a la C. O. N. S.

De gran solemnidad resultó la misa de comunión, amenizada por el armonium, en el que interpretó bonitas composiciones la camarada de propaganda local femenina señorita Camilón.

La misa la ofició don Alejandro Gorrón de Inés, párroco de esta iglesia, que pronunció una breve plática congratulándose del espíritu religioso que reina en la Falange peñarandina. Religiosidad y catolicismo que se traducen en patriotismo sentido y ejemplo.

Al terminar el acto piadoso, las milicias, en correcta formación, se situaron ante el cuartel de Falange, seguidas de numerosos fieles, donde se entonó el himno, que fue escuchado con respetuoso silencio, y al terminar éste, el jefe comarcal, Andrés Pérez, dió los característicos gritos de Falange, acompañados de un ¡Viva Franco! y otro ¡Viva nuestro amado y glorioso José Antonio!, que fueron contestados con indescribible entusiasmo por todo el Peñaranda presente.

OBRAS MUNICIPALES Está siendo muy elogiada la iniciativa, llevada a la práctica por la Comisión Gestora municipal, de la pavimentación y acorones en las calles y plazas de la ciudad, obras que, además del ornato público, llevan el pan a los hogares de los obreros con el trabajo que se les proporciona.

El alcalde, señor Montero; los delegados de Obras, señores De la Peña Juras y Martín Mulas, y los demás señores de la Gestora, merecen la felicitación por el acierto.

FIESTAS RELIGIOSAS En la iglesia parroquial se ha celebrado el novenario dedicado a la Santísima Virgen de la Soledad, al que han asistido numerosos fieles.

Los miserables y afligidos con indescuñados también se han visto concurridos.

En la de las Madres Carmelitas, la novena y la fiesta del glorioso Patriarca San José han sido este año solemnes, y concurridos todos los cultos.

La Semana Santa promete ser un acontecimiento, puesto que los oficios, procesiones y demás cultos serán presididos por las autoridades locales.

Hay gran número de "esclavas" para la procesión del Santo Entierro, que tendrá lugar (Dios mediante) el Viernes Santo.

FALANGE CELEBRA SU FIESTA DE COMUNION Con entusiasmo y gran fervor celebró el día de la festividad de San José su íntima fiesta de comunión, en la iglesia parroquial de San Miguel, Falange Española de las J. O. N. S.

El espíritu religioso, ligado íntimamente al nombre de España, ventero de virtudes, de heroísmos, de amor y sacrificios, es profundamente asimilado por Falange. Ese sentimiento, dominado de la Patria inmortal, que dió a luz sus gloriosas hazañas, es anhelo palpitation, inquieto latir de Falange. Así comprendiendo, nos lo ha expresado en bellas y elocuentes frases nuestro ilustre y querido maestro, don Manuel Martínez, nada más bello, más elocuente y hermoso que la expresión de la verdad. Ello también representa, además de comprensión, emoción comunicativa, armonía de sentimientos, igual objetivo en la mirada. Y todas esas cosas han quedado bellamente, sinceramente subrayadas, en la breve charla de nuestro párroco.

El acto adquirió la máxima brillantez, oficiando la misa nuestro párroco, y siendo amenizada por las notas dulces y viriles, hermosas y bellas, de los himnos Nacional y de Falange, y de otras admirables composiciones musicales, arrancadas al armonio magistralmente por las manos hábiles y espíritu emocionado falangismo de la camarada, señorita Camilón.

Formaron todas las Secciones de Falange, y el orden más cuidado y la disciplina, en armoniosa conpenetración con el sentimiento y emoción religiosa, reinaron entusiasmadamente, tanto al entrar en la iglesia como al acercarse a tomar la Sagrada Forma, y después, al salir, en perfecta formación, cantándose como final en las plazas de España y de Calvo Sotelo, a lo largo de la formación, el himno de Falange, y dándose entusiastas vivas a Franco y a José Antonio Primo de Rivera.

Esta es la Falange, que, después de la hermosa práctica de su sentimiento religioso, después de un sagrado deber cumplido, se entrega a las dulzuras de este remanso de paz espiritual, de íntimo contento. Esta es la Falange, que poco a poco va haciendo realidad un Arriba España! (Letanía Local de Propaganda).

Las precedentes cuartillas, que nos envía para su publicación el jefe local de Propaganda, Nemesio Jiménez, son complemento de las que nosotros damos anteriormente. Y por estar escritas y sentidas con verdadero espíritu patriótico y religioso, nos cumple el deber de agradecerlas con la camaradería y complacencia que siempre hemos sustentado en nuestro deber informativo. DUEÑAS

Dr. Domínguez Borreguero

Director por oposición del Hospital Provincial NERVIOSAS Y MENTALES

Consulta, a las 11 y a las 4. CORRALES DE MONROY, 3 Teléfono 20-26

PASTOS PARA VACAS. - Se arrienda, desde esta día hasta San Miguel (29 de Septiembre), o hasta el 1.º de Noviembre, según convenga al arrendatario, el prado llamado de Arriba, sito en el Olmo de la Guareña (Zamora), capaz para cien cabezas de ganado vacuno. Para tratar, con don Hermenegildo Gutiérrez, en dicho Olmo. 5-6

SE NECESITA oficial para peluquería de esta capital, que sepa controlar en aparato con hilos y marcar al agua. Inútil presentarse sin buenas referencias y sin las condiciones dichas. Para informes, Plaza del Mercado, 16, comercio de loza y cristal. 6-4

Grandes existencias y variado surtido NORIAS de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Calzos Bujes de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS En la Fundación... de ALAEJOS ALAEJOS Catálogo gratis. Los pedidos a Jorge Martín Hijos (Valladolid)

SE OFRECE AMA DE CRIA, primeriza, veinte años. Para tratar, dirigirse al Médico titular de Fuente-guinaldo. 3-1 PASTOS.—Se arriendan, en Beco-nuño, para setenta vacas, a pastar con las de los dueños. Para tratar, con Bernardo Sánchez, en San Pedro de Rozados. 3-1

A. CASTAÑO MEDICO DENTISTA Consulta de diez a una y de cuatro a siete, Quintana, 5 y 7, pral. El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Prohibiendo la admisión de todo

Defunciones Pascuala Sánchez Corrales, de veintinueve años; Carmen de la Calle Hermosa, de quince días; Francisco Cilla Pérez, de setenta y seis años. Matrimonios Ninguno.

SE NECESITA oficial para peluquería de esta capital, que sepa controlar en aparato con hilos y marcar al agua. Inútil presentarse sin buenas referencias y sin las condiciones dichas. Para informes, Plaza del Mercado, 16, comercio de loza y cristal. 6-4

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER

Barómetro, 687,8. Sombra, 12,0. Mínima, 2,0. Seco, 8,0. Húmedo, 5,0. Viento, W. — fuerza, 1. Cielo, nuboso. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 1,7

DEMAGOGIA

En los comentarios bisbiseados en los grandes hoteles, en las sacristías y en algunos otros sitios sobre el discurso del camarada Manuel Hedilla, jefe de la Junta de Mando Provisional de FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S. se percibe claramente esta palabra: demagogia.

Como casi siempre, en momentos de toda precisión política, las palabras se pronuncian sin tener en cuenta su significado. Demagogia quiere decir conceptos dirigidos a las masas para excitar su desesperación. No hay en las palabras de Manuel Hedilla una sola con tal intención. La justicia estricta, jamás puede ser demagógica. La justicia de clase, de partido, de grupo o de casta, sí lo es. Lo mismo la del tribunal popular revolucionario que la del señor de horca y cuchillo, que disponen de las vidas y haciendas de los demás para satisfacción de sus rencores, venganzas, caprichos o egoísmos. Demagogia es todo cuanto puede significar exaltación de esos sentimientos, factores esenciales de la lucha de clases. Y no lo es jamás pedir «para todos» un pedazo de pan tierno—ganado con el trabajo honrado, no obtenido de limosna, que lo unta de amargura—, una Patria fuerte, en la que todos los nacidos en ella sean ciudadanos con derechos y obligaciones iguales «dentro del orden jerárquico», y una justicia con los ojos vendados para todo lo accesorio al problema de humanidad y derecho: una justicia que no vea diferentes el cuello almidonado y la alpargata; y no oiga extasiada el apellido ilustre o el tintino del oro. Y si querer eso que quiere FALANGE es demagogia, nada nos importa que nos llamen demagogos los cuchicheos de los grandes hoteles, los bares de lujo y las sacristías.

A FALANGE le parece mucho más demagógico que en estos momentos en que media España está sufriendo un martirio de hierro, sangre y fuego, parte de la otra media se enriquezca encareciendo las subsistencias, acaparando la plata.

Que entretanto el esfuerzo une a los combatientes bajo la metralleta, se trate por gentes turbias de encaramar otra vez a primeros planos a expectores de un pasado—que no volverá—olvidados en tumbas de desprecio por los españoles. Que cuando las mujeres de camisa azul sirven en las oficinas del Estado, friegan y lavan en los cuarteles, dan de comer a los niños en los comedores de «Auxilio de Invierno», haya mujeres desentendidas de cuantas obligaciones de abnegación y sacrificio les impone su condición y jueguen todavía a la frivolidad y al snobismo. Que no haya un clamor unánime bajo el cielo español para obtener la devolución de los niños que se llevan a las madres de España y a la tierra madre de esas madres.

Todo eso, si le parece a FALANGE demagógico. Porque construir castillos y alcázares regios en un aire lleno aún de humo y de cantos revolucionarios, en vez de cimentar en el suelo de la Patria el gallardo edificio de un Estado nuevo y una nación compacta, es tan peligroso como arrojar frivolamente, sin soplarla, la cerilla con que se ha encendido el egipcio de boquilla dorada, junto al depósito de gasolina del 40 caballos. Es gana de quedarse sin el 40 caballos, sin el egipcio y sin algunas otras cosas.

FELIPE XIMENEZ DE SANDOVAL

Auxilio de Invierno

Lista de donativos recibidos en esta delegación de Auxilio de Invierno de Salamanca

Francisco Iglesias, 40 kilos de carne, 500 naranjas, pan para un día; Enrique Kopp, 100 bollos; un alemán simpatizante, 10 kilos de lentejas; señores de La-ca, 150 naranjas; Cruz Roja Española, seis bufandas, 12 pares de medias, cuatro jerseys, siete vestidos de lana, siete jerseys de pequeña, dos refajos, dos vestidos, una chaquetita, una chaqueta de percal, una blusa de mujer, 48 botes de leche condensada; Francisco Iglesias Escibano, 500 naranjas; viuda de Charro, un postre pasteles; José Luis y Carmencita Zabaleta, 200 pasteles; Salchichera Marcos, 12 kilos de fígado de cerdo; José García Santalla, 50 pesetas; Carmen López de Delgado, 50 pesetas; Banco del Oeste, 1.500; Dolores Olivera, 100; Basilio Redondo, 100; Juan García, 0,40; un entusiasta de Falange, 50; E. B., falangista, 25; J. B., falangista, 25; un entusiasta de Falange, 50; Víctor Griebler, 10; donante anónimo, 4; Leonardo de la Peña, 25; Francisco Pérez, 1; donante anónimo, 10; Jerónimo Fernández, 2; entusiasta de Falange, 5.

Publicaciones de la Falange

Los problemas del campo Se ha puesto a la venta, con el título de «El futuro de la Agricultura Nacional Sindicalista» el programa rural de Falange Española de las J. O. N. S.

Forma un folleto de unas cuarenta páginas, dedicado a los obreros agrícolas muertos en el campo del honor, y en su umbral unas certeras palabras de José Antonio esbozan todo un porvenir agrícola.

La primera parte la forman las contestaciones de nuestro camarada el presidente de la Comisión Central de Agricultura de F. E. de las J. O. N. S., Dionisio Martín, a un cuestionario presentado por el delegado del ministro de Agricultura alemán Christoph barón von der Kopp. El resto del folleto lo llenan la circular y ficha repartidas en todos los pueblos conquistados, el programa rural de la Falange, y tres gráficos muy interesantes sobre los problemas del campo. Este folleto, al precio de una peseta, está de venta en todas las librerías. Su compra y difusión son deber de todo nacionalista.

¡Arriba España!

La vigilancia nocturna

Camaradas que deberán presentarse en las oficinas de esta Segunda Línea de Falange el día 28 de Marzo de 1937, a las diez menos cuarto de la noche, para prestar servicio de vigilancia.

José María Ramos Loscertales. Enrique Pina Niveiro. Manuel Alonso Hernández. Ángel de la Horna Iglesias. Jesús Panadero Sánchez. Vicente Cacho Cabezas. Juan Manuel Cacho Cabezas. Alejandro Hernández Sánchez. Andrés González Hernández. Aurelio Hernández López. Joaquín Moreno Rehollo.

tin Serrano Vallejo, Adolfo Andrés, Eladio Sánchez Martín, José Antonio Cual Iglesias, Jesús San Román, Antonio Mateos, Saturnino Hernández Martín, José María Vargas, Jesús J. de la Mata, Luis García Sánchez, Julio Juanes Pérez, Enrique Alonso Crespo.—El jefe provincial.

CASA DE SOCORRO

A consecuencia de haber sido atropellado por un auto, fué curado en la Casa de Socorro, de una herida contusa en el parietal izquierdo y hombro del mismo lado, el joven José Pascual.

También fuere asistidos Isabel Hernández, que vive en la calle de Bodegones, 23, de erosiones en la cara y manos, producidas casualmente, y María Olivares, domiciliada en la Plaza del Campiello, 3, de una herida contusa en la mano derecha.

Federico Saco García

Muerto gloriosamente por Dios y por la Patria, en el Frente de Madrid

Desde el primer momento que el espíritu sinceramente españolista se rebeló contra la impudicia, el desecor y el antipatriotismo del Frente Popular, que reglaba su existencia sobre el asesinato de los valores morales y personales de la Patria, pretendiendo sojuzgarla y someterla a la soberanía ejercida por la infame Rusia soviética, repudiada por todos los pueblos, vigorizados por el impulso de sus tradiciones cívicas y cristianas, este simpático joven, que ha pasado a la inmortalidad de los héroes, succumbió en la defensa de la España gloriosa e imperial, declaró su propósito de marchar al frente a combatir a los enemigos de la Patria.

Esta determinación, la ejecutó rápidamente, y el día 19 de Julio se presentó como voluntario en el Regimiento de La Victoria, y en el acto comenzó a prestar sus servicios.

Federico marchó en la primera expedición al frente de Guadarrama, interviniendo victoriosamente en las operaciones del Alto del León, y en todas que se ejecutaron en este frente.

En Noviembre practicó en Burgos los cursillos para obtener el grado de alférez, siendo promovido a esta graduación y destinado al Regimiento de Argel, destacado en Cáceres.

Inmediatamente solicitó ir al frente de Madrid, y operó en los frentes de Leganés, los Carabanchales, Villaverde y en todo este sector, distinguiéndose siempre por su bizarría al frente de su compañía.

El día 20 ofreció su vida a la Patria, muriendo por Dios y por España.

Es este bravo y heroico joven, funcionario de la Delegación de Hacienda de Salamanca, y la triste noticia ha causado enorme impresión y sentimiento en todos sus compañeros, pues estaba dotado de una selecta capacidad y un carácter afable y cariñoso.

Descanse el amigo Federico en la paz de la gloria inmortal y testimoniemos nuestro más sentido pésame al excelentísimo señor don Manuel García Alvarez, general gobernador militar de la plaza, tío carnal del héroe; a su distinguida familia, al ilustrísimo señor Delegado de Hacienda y compañeros de la Delegación.

Esta Delegación rendirá a Federico el tributo cristiano de unos funerales, a los que serán invitadas todas las autoridades.

VACAS HOLANDESES.—Se traspasan, con su estable y buena clientela. Para informes, Pensión Boni. Salamanca. 8-3

SE ARRIENDAN los pastos de primavera, para ovejas, en la dehesa de Otero de María Asensio, término municipal de Calvarrasa de Arriba. Para tratar, en la misma. 3-2

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido: Para San Sebastián, don Manuel de Salamanca, el conde del Real y don Manuel de Ugarte.

DE DIAS

Pasado mañana es el santo de doña Encarnación Llorente, esposa del industrial don Angel Llorente.

También es el santo de doña Anunciación Baranda de Romo.

UNA BODA

En el santuario de la Virgen del Castañar, de la ciudad de Béjar, se celebró el domingo el enlace matrimonial de la bella y gentil señorita Florinda R. Sepúlveda, con nuestro particular amigo don Daniel Redondo, empleado de EL ADELANTO.

Apadrinaron a los contrayentes el diputado provincial y concejal del excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca, don José María Viñuela, primo del novio, y doña María Alicia R. Sepúlveda, hermana de la novia.

Bendijo la unión el párroco de la iglesia de San Juan, don Felipe Yuste.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un selecto banquete en el Hotel Comercio.

El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de venturas, salió en viaje de luna de miel para diferentes capitales andaluzas.

FALLECIMIENTOS

Una rápida dolencia ha llevado al sepulcro al ilustre dibujante madrileño don Ramón Cilla, que accidentalmente se encontraba en ésta.

El señor Cilla, fundador con Sinesio Delgado del famoso semanario «Madrid Cómico», fué en su arte una destacada personalidad.

Nuestro pésame a su familia.

—En el pueblo de Vecinos ha fallecido, víctima de rápida enfermedad, doña Nieves García Melitón, por cuyo triste motivo expresamos nuestro sentimiento a su esposo don Arsenio Garrido; padres de la finada y hermanos, especialmente al practicante de la Beneficencia de Salamanca, don Cayetano Martín.

—En la noche del 8 al 9 de Septiembre del pasado año, murió vilmente asesinado por las hordas marxistas, en Madrid, el joven abogado don Francisco Muñoz Sánchez, perteneciente a una de las más distinguidas familias de la vecina ciudad de Béjar.

Era el señor Muñoz Sánchez persona a la que adornaban relevantes virtudes morales: bondad, simpatía, afabilidad. Todo ello, unido a su claro talento, puesto al servicio de la Justicia, le hicieron acreedor a la estimación y respeto de cuantos se honraron con su trato. Su asesinato, es un crimen más contra la Patria y sus valores espirituales.

Desoñese en paz, y reciban la expresión de nuestra más sincera condolencia su desconsolado padre, don Francisco Muñoz García; hermana, doña Juana; hermano político, don José María Sacristán; tios: doña Rosario Melgosa, don Benito Sánchez, doña Angela, don Juan y don Emilio Muñoz García; tios políticos, sobrinos, primos y demás estimada familia.

—Víctima de cruel y rápida enfermedad, contra la que fueron vanos los esfuerzos de la ciencia,

cia, falleció ayer en Salamanca, a la edad de veintinueve años, la señora doña Pascuala Sánchez Corrales, dejando su hogar sumido en el mayor desconsuelo.

Era la finada modelo de virtudes, de trato exquisito y sencillo, que supo granjearse siempre el aprecio y estimación de cuantos se honraron con su amistad. Su muerte ha sido muy sentida, y el entierro de su cadáver, que se verificará en la mañana de hoy, será indudablemente una gran manifestación de duelo, demostrativa de las grandes simpatías de que gozaba la finada.

Desearse en paz y reciban el testimonio de nuestro sincero pésame su desconsolado esposo, don Manuel Hernández, dependiente de la Casa de don Antonio Peláez; hijos, Antonio, Joaquín, Sebastián y Manuel; padres, don Sebastián Sánchez y doña Victoria Corrales; padres políticos, don Fidel Hernández y doña Francisca Pedraz; hermanos, doña Dolores, don Angel, gerente del Banco Mercantil de Cistierna (León), y don Antonio, empleado del Banco Mercantil; hermanos políticos, don José, doña Victoria, doña Irene, don Eliseo, doña Anita y don Francisco Hernández; doña Vivación Aires, don Tomás Rivera, don Tránsito Ferrero y doña Teresa Holguera; tios, sobrinos y demás familia.

VIARIAS

Se encuentra en ésta el insignificante escritor don José María Salaverria y su bella hija, que como es sabido, es la primera mujer española que ha ingresado, por oposición, en la carrera diplomática.

También está entre nosotros la duquesa de Aliaga, con su nieta Cayetana, y el conde de Cadagua y don Fernando de Urrutia.

—Ha estado en ésta, procedente de San Sebastián y de paso para Lisboa, don Luis Lizarruri. —Nuestro particular amigo el teniente coronel don Luis Barrio, ha sido destinado para mandar el octavo regimiento de Zapadores de guarnición en La Coruña.

PARA ELLAS

Como detalle de la moda merece destacar el gran éxito de las flores como adorno de la femenina belleza.

Las vemos aparecer en los sombreros de líneas modernas, donde figuran casi al ras de la cabellera o bien francamente inclinadas sobre los pequeños velos.

Principalmente están en boga, los contrastes formados por flores de distinto color, pero aquellas señoritas que desconfían de lograr un conjunto armónico pueden orientar su elección entre un discreto ramo de violetas u otro formado por flores blancas.

En las solapas, vestidos de tarde, deben ir en el final mismo del escote, y para la noche se recomienda un bouquet discreto en el tallo.

CAPOTES-MANTA. VIÑUELA.

PASTOS DE PRIMAVERA PARA VACAS Y OVEJAS. — Se arriendan a partir del 15 de Abril, los de la dehesa de Hernancobio y Las Cuestas. Informarán, Avenida de Mirat, número 6. 15-a-10

SE VENDEN cien vigas de nogal para carro y cincuenta de fresno para mazas; unos mil quinientos árboles de robles y encinas; leña de desmoche y jaras, en San Cristóbal del Monte. Para tratar, en Topas, con don Moisés Santos. 8-a-8

EN EL PALACIO DE LA SALINA Sesión de la Comisión Gestora de la Diputación Provincial

El sábado último celebró sesión la Comisión gestora de la Diputación provincial, bajo la presidencia de don Francisco Pérez Andrés. Se acordó aprobar la Leida y aprobada la acta de la anterior, se conoció de los siguientes asuntos:

PERSONAL Propuesta del instructor del expediente seguido contra el capataz de la Sección de Vías y Obras provinciales, Laureano Pérez Andrés. Se acordó aprobarla en sentido favorable.

Propuesta del instructor del expediente seguido contra el capataz de la misma Sección, Damián González Casero. Se acordó aprobarla, ratificando la destitución.

INTERVENCIÓN Informe de la Intervención en la instancia promovida por don Nicolás Cayo Blanco, barbero del Asilo de Incurables de Ciudad Rodrigo, solicitando aumento de consignación por dicho servicio. Se acordó pase a la Comisión de Hacienda. Cuentas y facturas informadas por la Intervención.

CAMINOS VECINALES Oficio del ingeniero jefe de la Sección de Vías y Obras provinciales relacionando con la toma de datos en la liquidación del camino número 596. Se acordó facultar a los señores presidente y vocal delegado de Caminos para que hagan determinadas gestiones.

MANICOMIO PROVINCIAL Oficio del director médico participando haber causado baja en el establecimiento, por haberlo interesado su padre, contra indicación facultativa, Francisco Briz Sánchez, natural de Navacerrcos. Enterada.

BENEFICENCIA Expedientes de ingreso en el Hospital provincial y clínicas correspondientes de María Tapióles Sotelo, de Salamanca; de José Espinosa, de Salamanca; de Puerto Seguro; de Gonzalo García Briones, de Cantarracillo; de María Hernández Valle, de Salamanca; de Santos García Barrios, de Campo de Peñaranda; de Juan Bayo Martín, de Navacerrcos; de Mariana Gordovilla Fraile, de Salamanca; de Francisco Martín Piñel, de Saucelle; y de Cristina Fuentes Huebra, de Salamanca. Se acordó el ingreso.

Idem de idem en la Casa de Huérfanos y Desamparados de los niños Ramón y Guillermo Rodríguez González, de cinco y un años de edad, respectivamente, naturales de Lagunilla y La Marva, y de Eustasio Carceña Herrero, de cincuenta y ocho años, impedido y vecino de Salamanca. Se acordó el ingreso.

Instancia promovida por Pedro Martín García, de Vecinos, solicitando pensión de lactancia para uno de sus hijos gemelos. Se accedió a lo solicitado.

OTROS ASUNTOS Oficio del ilustrísimo señor delegado de Hacienda trasladando el de la Comisión de dicho ramo de la Junta Técnica del Estado relacionado con la construcción de un edificio destinado a Escuelas de la Residencia provincial de Niños. Se acordó quedar enterada.

Oficios de las Diputaciones provinciales de Alava y Zamora, y telegrama de la de Pamplona, relacionados con el mercado triguero. Se acordó quedar enterada.

Oficio del jefe de la Oficina del Servicio de Catastro Topográfico Parcelario indicando se le manifieste el local que ha sido designado para dicha oficina, con el fin de proceder a su traslado. Se acordó comunicar las gestiones llevadas a cabo sobre el particular.

Se conoció de oficio del alcalde del Excmo. Ayuntamiento de la capital designando al señor presidente para representar a la Diputación en la Junta para recaudación y distribución de fondos con destino al Ejército, acordándose de conformidad.

Se acordó quedar enterada del oficio del alcalde del Excmo. Ayuntamiento de Peñaranda adhiriéndose al acuerdo de la Comisión gestora de esta Diputación solicitando una recompensa para el excelentísimo señor don Gonzalo Queipo de Llano, general jefe del Ejército del Sur.

Se acordó aprobar definitivamente, en vista del informe del ingeniero jefe de Obras públicas, el proyecto de carretera de acceso al Sanatorio de los Montalvos.

Se conoció de oficio del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia trasladando el del Ayuntamiento de Puebla de Yebes, dirigido al señor delegado provincial de Trabajo; acordándose contestar—por parte de la Diputación—no hay obstáculo alguno para que continúen las obras del camino vecinal en las condiciones generales, ya que las

dificultades que surjan para ello han de resolverse entre el Ayuntamiento constructor y su destinatario.

Se conoció de oficio del arquitecto provincial relativo a las obras que son necesarias ejecutar en las escuelas de niñas de la Casa de Huérfanos y Desamparados, acordándose la suspensión de las clases, y que por dicho funcionario se presente presupuesto de las que haya que ejecutar.

Se acordó que el vecino de Aldearrodrigo Marcelino Herrero abone el canon establecido por construcción de una casa lindante con el camino vecinal de dicho pueblo a Zamayón.

Por el vocal señor Aparicio Ruano se hace un ruego al vocal delegado de Caminos vecinales para que presente un informe de Alberguería a Casillas de Flores, para lo cual se dispone de una cantidad, además de contribuir con prestación personal y acarreo de materiales, ruego que recibe el señor Blanco Alonso, y lo hará presente al ingeniero jefe de la Sección de Vías y Obras provinciales, a fin de que se haga el estudio del camino, y se destine algún capataz para dirigir las obras.

Julio Pérez Martín MATRIZ Y PARTOS Consulta: de DOCE a DOS San Justo, 26 : Tel. 1303

No hubo sesión municipal

Por no comparecer número suficiente de concejales, se suspendió la sesión convocada para ayer. La subsidiaria se celebrará mañana, miércoles.

DIOS - PATRIA - REY A todos los hombres de buena voluntad

«Viendo, pues, Dios las obras de penitencia que hacían, y como se habían convertido de una mala vida, tuvo misericordia de su pueblo el Señor Dios Nuestro.» (Lección del Profeta Jonás.)

Los momentos históricos que vivimos los españoles tienen una semejanza, a la vista de la luz bíblica, con aquellos tiempos a que hace referencia el versículo citado. Vive el mundo, vive España, en una ola de desenfreno de las pasiones, verdaderamente babilónicas. No sólo la impudicia pública y privada, sino el odio, y con éste el desprecio del pequeño, habían adquirido carta de naturaleza desconocida en los siglos de oro de esta amada Patria. Indudablemente, muchísima gente de que tiene obligaciones de ser conductores de los deshechos, no ya de la fortuna, sino de sus formaciones de corazón y espíritu, no saben ir a ellos y buscar los medios de atenderlos en sus básicas necesidades de hombres hermanos nuestros.

La Justicia Divina, irrisadísima, nos ha enviado esta sacudida dolorosísima, terrible, pero amorosa. Pudo en un instante acabar con nosotros, exterminándonos; pero tuvo misericordia y quiere llamarnos a razón, como hace el padre con el hijo a quien no condele quiere.

Estamos en la Semana Santa. No pueden ser instantes mejores que éstos para empezar a convertirnos y hacer penitencia, para aplacar la ira divina. Casualmente, en la Clerencia está dando unos ejercicios espirituales aquel crador sagrado cuya fama mundial, y precisamente en esta clase de predicaciones: el R. P. Torres, de la Compañía de Jesús, que además tanto ha querido a España, que por su amor sabe del amargor del destierro durante cinco largos años. Este mismo padre tendrá un magro sermón de las Siete pasiones, de doce a tres de la tarde del Viernes Santo, en la misma iglesia. Ya veis si podéis, salmantinos (y cuantos accidentalmente aquí estamos), asistiendo a los actos de los ejercicios que quedan, y a ese acto de la consideración de la Agonía y Muerte del Señor, empezará la vida de restauración de nuestras costumbres, para conseguir, con ello, y la penitencia consiguiente, que Dios se apade de nosotros y pronto nos dé la gran victoria final, encaminada ésta a su gloria y a la de España.

J. M. A.

A. E. T. AVISO Se ruega a todas las afiliadas a la Agrupación Escolar Tradicionalista acudir, sin excusa de ningún género, a la reunión que para tratar de asuntos de gran interés se celebrará hoy, 23 de Marzo, a las tres en punto de la tarde, en el domicilio de la A. E. T., plaza de San Juan de Sahagún, 1.—La delegada, Conchita Alonso Ruada.

LADRILLO BARATO.—Se venden 180 millares y también 40 millares de teja, a precios muy económicos. Para tratar, con el dueño, Andrés Cavillán Andrés, en Fuente de San Esteban (Salamanca). 4-4

Manuel Hernández Martín Medicina general y enfermedades Venéreas Sifilíticas Corrientes eléctricas-Diatermia. Análisis clínicos De 12 a 2 y de 6 a 8 TRAVESIA POZO HILERA, 2

Dr. Vicente López Jiménez Profesor de la Facultad de Medicina Ginecólogo de la Beneficencia Municipal MATRIZ Y PARTOS Plaza del Corriño, 29 Consulta: a las 12. Teléf. 3016

EL SEÑOR DON FRANCISCO MUÑOZ SANCHEZ ABOGADO falleció en Madrid, en la noche del 8 al 9 de Septiembre de 1936 a los treinta y dos años de edad vilmente asesinado por las hordas marxistas R. I. P. Su desconsolado padre, don Francisco Muñoz García; hermana, doña Juana; hermano político, don José María Sacristán; tios: doña Rosario Melgosa, don Benito Sánchez, doña Angela, don Juan y don Emilio Muñoz García; tios políticos, sobrinos, primos y demás familia, Suplican una oración por su alma y se dignen asistir al funeral que se celebrará el miércoles, 24 del actual, a las nueve y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, de la ciudad de Béjar, por lo que les quedarán muy agradecidos. NO SE REPARTEN ESQUELAS